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Még egy szó a művészetről.
A „Csurgó és Vidéke“ múlt számá­

nak vezéreikközéjével sok tekintetben 
egyetértek; van azonban mégis némi meg­
jegyezni \a'óm, eme megjegyzéseknek 
közlését kérem.

A nagyobb időközöknek, sőt még 
a kisebbeknek is megvannak a maga jel­
szavai.

Ennek a sok jelszónak, irányításnak 
és terveigetésnek vannak kimagasló 
momentumai, de vannak fattjuhajtásai, 
melyeket csak é\ek múlva látunk meg, 
mikor lekopott az ágról a tényes aranyos 
szin, melyet a vakon követő képzelet 
kent rájók

Ilyen jelszavak a tan ügy terén is 
minduntalan felhangzanak s a miniszter­
nek szócsövei: a tan ügy férfi ai tapsolnak 
a nagy koncepciójú miniszter merész 
tervének, hogy pár évvel utóbb először 
enyhén, később követelői eg lépjenek fel, 
hogy ez és ez a módosítás nem jó sa 
miről csak öt hat ével előzőleg és dicsőítő 
ének zengett, arról szatírák és karika­
túrák szóljanak.

Hosszas lenni nem akarok, csak fői­
em! item a folytonos tanterv-változáso- 
kat, a melyek mind az ideálizmus virágjai­
ként szerepelnek, felhozom a meddő1
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hova az előfizetni dijak ói a hirdetések küldendők 
Livdetísek jutányosán számi atuak.

reáliskola latin nyögést, a görögpótló 
furcsaságot, a görögországi kirándulást, 
az olaszországi kéjutazást, az egyiptomi 
tropikus világnézést, a tanárt lealázó 
latin stilusgyakorlást s a tavali művészeti 
oktatást, mindezt, rendezve a felnőttek, 
sőt dereshaju professzorok számára.

Maga a cél nagyon szép és ideális 
volt! de kár, hogy nagyon is ideális, 
mert meggyőződésem szerint a felnőt­
teknek emez utaztatása és oktattatása 
csak néhány helyen válhatott gyümöl­
csözővé, másutt pedig még látszatja ninei. 
Mert hát egy-egy ilyen művészi tanul­
mány-félén, mondjuk, húsz tanár vett 
részt és mi az egésznek a végeredménye ? 
Az, hogy autop szia a'apján a jobb tol­
inak kontamiuálnak egy könyvet, a stí­
luson lévők hallgatták a latin stílust 
az egy pár ott lévőn kívül a százra 
rugó latin tanárságnak minden baszna 
nélkül.

És lám! mindez pusztán bizonyos 
ideális gondolkodás szüleménye, a mely 
ideában beválik, a gyakorlat azonban 
egyebet mond. Azt, hogy akkor az egész 
vonalon és mindenütt és ne 12 — 20 
emberrel izleltessük a magasabb művelt­
séget és a csurgói művészeti felfogást és 
érzést (l.a „Csurgó és Vidéke1' múlt számát)

emlegető cikkezek gondolják meg,hogy 
ambrózián és nektáron ők sein nevel­
kedtek.

A művészeti oktatást eleddig más 
helyeken sem, de Csurgón sem látjuk 
megvalósítva: minek tehát hány forgatni 
oly nagy hanggal hogy a művész-estély 
tulajdonképen egyes diák tartó gazdák, 
hálára kötelezett szülők uem-törődőm- 

! sége miatt maradt el; és furcsa, hogy 
a Csurgó és Vidéke már több Ízben 
majd ezért, majd azért, felhozza, sőt 
korholja a diákoknak szállást adó hely­
beli közönséget, mi több, az elmaradt mű­
vész-estély alkalmából ugyanazokat szin­
te megadóztatni lenne hajlandó, csakhogy 
legyen szobor Csurgón is — mert a mai 
kor szobor-mániában szenved — a gim­
názium előtti eldugott téren is.

Még többet is mondhatnék, de nem 
akarom még jobban zavarni az „A mű­
vészet iránt való érdeklődés“ Írója által 
felkavart hullámokat, csak annyit kérek, 
hogy a diáktartó közönségtől ne várjon 
ősz töndij-alapit vány okát és ne kénysze­
rítse mulatságra, mely nélkül igen ko­
nyái ellehet.

Valaki.

TAMPA.
Rövid elmélkedések.

Időközönként írja A ml rom (In.

Az ideges.

I.
Ideges lehet n tiugyevek, az ifjú, n férfi, 

az öreg ember ; ideges a kis lány, n férjhez 
menő korban lévő hajadon, férjes nő, a vén 
leány és öreg asszony.

Ivdekeek ezek a kIllőmböző korban 
jelentkező idegesség! jelenetek és rohamok.

Gyermekkorban fiúnál, lefnynál egy­
aránt, vagy a szülők valami-ükétől öröklött 
baj az idegesség, vagy az elkényeztetett 
gyermekneve'és hozta létre a makrancossá- 
got és makacsságot.

A hol a baj örökség, ott hideg fiúdé, 
hideg zuhany a legjobb orvoságok és hogy

e gyógy i tás mód alkalmazásakor az ideges 
házasfél távol legyen a ház tájékától, hogy a 
nem ideges házastárs is, érezni ne legyen 
kénytelen, hogy neki is vaun tk idegei s a 
hidegben fürdőző apróság annál jobb m ne 
visítson, hogy még inkább meglegyen a házi 
koncertben a tejes diszharmónia.

Az elkónyeztetés miatt kapálod/.«) kis 
idegest könnyen meg lehet vagy lehetne taní­
tani, hogy idegessége hamarosan szűnjön. Itt 
a hajlékony és finom vesszők érnek legalább 
is t nnyit, mint a himlőoltás a himlő, a P&s- 
teur-oltás a veszettség ellen.

Nagyobb a baj, ha a közép- és a felső 
is c< lás ifjak idegesek. A kis gyerekie akár 
kényszer zubbonyt is húzhatunk rá, ezekre 
már nem lehet, A szülei háznál ezek való­
ságos zsarnokok. Sem n pipa, sem a mama 
intó szava nem tetszik, a testvéiek közötti 
zenebona s örök per-patvar az otthonos s az! 
általános házi viharnak ók az aneroidnál,

barométernél ós Falb jóslatainál is biztosabb 
jelzői mutatói.

Hát móg az iskolában ?! Az írás dőlt 
ós egyenes Írás, apró ós nagybetűs és min­
dig pacnis. Nincs meg a tolltartó, amidőn 
dolgozit-kószités van ; nincs meg a szótár, a 
jegyzet, a könyv, mikor felsőbb hatóság 
vizsgálni jön az osztályokat. — Sajátságos, 
hogy még a heves, mondjuk, idegeskedő 
mesternek is paríroznia kell az ifjú ideges­
sége előtt, a ki néha semmit sem szól a hozzá 
intézett kérdésekre, máskor meg a kórdós 
feladása előtt is már felelni kezd.

Az id -gesség a középiskolás fiúnál per­
sze nem apid, hinein nő, mint a lavina; 
m.-rt társai alkalmas médiumot találván tár­
sukban szinte komédiásnak tartják, ki minden­
kivel összeveszett, a kit mindenki megbubolt, 
megrakott ós a ki ép in azért minden óra 
elején és óraközben jelenti, hogy ez meg 
I z bántotta vagy bánija.
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Válasz a „Valaki“ úr cikkelyére.
Igen Köszönjük a felszólalást az audi­

atur et aitera pars elve alapján. Fejtegeté­
seinek első részét majdnem teljesen aláírom, 
mert a sok örökös próba nem jó, de a tan­
folyamok sem voltak szervezve kellőképen, 
legalább is nem akkora hasznára a tanügy­
itek, mint a mekkorának kürtő!lék. — A 
művészeti oktatást illetőleg azonban téved 
cikkezünk. — Ambrózián és nektáron igaz 
egy tanár sem nevelkedett, legkevesbbé csur­
gói tanár. Külön, a művészet ismertetésére 
szánt óra még nincs az órarendben; de, ha 
ez még a budapesti intézeteknél sincs meg, 
miért kellene, hogy a csurgói tanári kar 
álljon be Úttörőnek ? Valami azonban mégis 
bizonyos, hogy akár hiszi akár nem hiszi 
„Valaki“ művészeti oktatás már is folyik 
minden tanintézetben. Ha máson nem, a 
sok szemléltető művészi képen be kell 
mutatnia a tanárnak a művészeti remekeket, 
majd szobrokon a remeklő plaszticitást . . 
és hogy el ne felejtsük: a görögpótló s a 
klaszikusok tanulásánál, a magyar irodalom 
tárgyalásánál a történelmi előadásoknál, foly­
ton előtéibe nyomulnak a művészi és és/.ie- 
tikai kérdések : s igy bizonyos, hogy a Csur­
góról kikerült és kikerülő nemzedék fogé­
konyabb lesz a művészet iránt a mostani, 
szinte elfogult jámbor apáknál.

Ezek iVán még egyet. A pap az oltár­
ról éljen, mondja az írás, de gondjának is 
kell lennie az oltárra, a melyből él: igy hát 
a diáktartó gazdának, ha diákjaitól kapott 
pénzen kifizeti a maga lakbérét, vagy besze­
rezhet sokat a megélhetésre szolgáló dolgok­
ból,esetleg félre is tehet néhány koronát, a gim­
náziumi dolgok iránt érdeklődnie illik 0 neki 
magának elől tehene járnia, hogy a gimná­
ziummal kapcsolatos nemes ügyek megvaló­
suljanak és ne illIani be hangostorku, hős­
ködő ellenzéknek csak azért, mert az ellen- 
zékeskcdés és a legideálisabb eszmék keresz­
tülvitelének megakaszdását ősi magyar vir­
tusnak tartja. .

Ősziöndij-alapitványokat persze hogyan 
várhatna a gimnázium az oly deáktartóklol és 
szülőktől, a kik a Csokonainak emelendő 
szoborhoz két koronával sem hajlandók hoz 
zájárulni, a mely két koronáért hozzá n ű-. 
vészi estélynek, tehát valódi elite mulatságnak 
lehettek volna élvezői.

Kár ugyan beszélni vaknak a szi­
liekről, süketnek a hangokról, mind azáltal 
jövőben is figyelemmel fogjuk kisérni a diák- 
tartó es mégsem tanügybarfttokat, figyelem­
mel a furcsa-hálájú szülőket és figyelemmel 
a volt tanítványokat, kik érettségi bankettek 
alkalmával ékes szavakkal rebegik az örök

hálát s másn p nem ismerik megvolt taná­
rukat.

Ne csodálkozzék tehát „Valaki" ha a 
„Csurgó és Vidéke“ ezentúl is abban az 
irányban fog működni, a melyben eddig mű­
ködött ; korholt feddett, intett és buzdított, a 
mint a körülmények ezt vagy azt javallatták.

Malter.

Fővárosi divatlevél.
Divat I "jsághóF

A divat.
A virágzó gyümölcsfák, virágos rétek 

nem pompázhatnak tarkább sziliekben, mint 
szép asszonyaink, leányaink tavaszi ruhái. 
M mllin mindenki annyira megunta volna a 
homályos napokkal és sötét ruhákkal (ele 
hosszú telét, hogy még külsejéből is elvet 

jmindint, a mi reá emlékeztei né.
Nemcsak a káli p rk, de még a ruhák 

is mind világos szintiek. Még az annyi ideig 
uralkodott praktikus sötét bőrszín, s/tirke- 

I s/ürke-csikós avagy kockás úti ruhát is lei, 
szorítja egy erre a célra alig-alig alkalmas, 
majdnem sárgás beigeszin.

Ennyit a színekről, a melyek kö t úgy 
látszik, egyelőre a kék dominál. Az acél- 
kék, paszti Ikók, po. cellánkéit stb, A mi a 
formákat illeti, a szoknya mind ráncos. Egy- 

jegy becsületes sima szoknyát már csak a 
j strikte angol costume-on lát az ember. Ránc 
elől, hátul, ránc oldalt, hol majdnem bokáig 
fut le és csalt a szoknya legszélét hagyja 

i bodrosan szétválni, máskor térdig fut,
I némelyiken pedig csak csípőn alul. Ilogy 
melyik s legdivatosabb, azt nem is lehet 
megmondani. Ma már nem azt mondják a 
hölgyek a szabóinak, hogy csináljon nekem 
olyan szoknyát, a milyet X. Y.-nóii láttam, 
hanem mindegyik mást akar, némelyik ép 
olyant, a milyen még senkin sem volt; bili 
igyekvés, mert a mint ót meglátják, mégis 

I akadnak utánzói és másnap már nem tudni, 
hogy melyik volt ki tejük között a kezde­
ményező.

A szoknya tehát tűzött, vasaltnlan, 
ráncos. A derék csalt csípőig ér, oldalt és 
hátul kereken, elől egy kissé lenyúlik. A 
hála feszesen van felsőszövettel behúzva,

, elől szeszélyesen, akár patyolat feliér smizet- 
í tel, akár hímzéssel, akár egyebekkel díszítve 
I és a felsőszövet fönt simán, lent keskeny öv, 
néha tűzött, néha szalagöv szorítja össze a 
derekat, baloldalt vagy elől szép csokorral 
és — a kinek van — egy remek müvii csat­
tal lefogva. Ezenkívül a divatból tán soha ki 
nem múló bolero dominál vagy külön, ami­
kor egy ujjatlan kis feszes alsóderék fölé

húzzuk, mely alsóderéit aztán elöl remekül 
van diszilve és lent széles vagy keskeny öv­
vel ellátva, a bolero hossza szerint. A bolero 
maga néha haj tőkés, magas galléros; máskor 
sima, lUzögeiett, néha meg aíig látszik a szö­
vete a hímzés altit. Hímzés, tarka és fehér 
csipke, szalag, krep egyáltalán óriás szerepet 
játszik a divatos ruhán. A derekak válla le­
hető szélesen lejön a karra. A ki ennek a 
formának a kényelmetlenségét nem hajlandó 
tűrni, az valami kis válldiszszel szélesíti ki 
a derekát a karöltő fölött. A teljesen sima, 
még fönt is ránc nélküli ujját azonban mel­
lőzni kezdik, belátták, hogy ép úgy vét. a 
kényelem, mint a formaszépség ellen.

A zsakett kivétel nélkül igén rövid leb- 
bcnykóvel készül. Akár fekete — többnyire 
ez — akár drapsziu, csaknem mindig fehér 

j selyemmel van díszítve a hajtókája. Néha 
I ezt a fehér selymet még fehér krep, máskor 
' fekete hímzés, zsinorozás vagy csipke borítja. 
! Még az esős napokon nélkülözhetetlen puha 
; angol köpenyekre is, hogy az általános el- 
színesedéinek hódoljanak, elől egy-egy, a kö­
peny kockás visszájában domináló szilinél 

i egyforma, de egyszin esarpot kötnek. A dí­
szei ebk alkalmakra, olyan ruhák íö!é való 
gallér, u melyre nem lehet kabátot huzni, 
többnyire fekete csipkéből készül, fi hér sc- 
lyembólóssel, a melynek az alsó szé'ét egy 
busz-huszonöt centiméter széles feliér selyem- 

j fi dór díszíti, fölötte fehér krep és leket e 
! csipkefodorra!. A szintén gallér hely ett váll­
ra veteti c-uklyát a nyak körül gazdag bod- 
ro/.nf, elől hosszú, pliszébe hajtogatott luep- 
sallang disziti. A fekete-fehérből összeállitlot 
kis diszgallórolc mellett még a tiszta fehér 
sem ritkasság, de ez már tisztán csak disz 
és nem gallérszámba negyem

X r a

A felsőbb iskolákban boldogulni mák 
nehezen képes. Pandekták helyett Werbőcy 
Tripartitumáról beszél,Verseghy helyett Vérte­
sit említi, Kemény Zsigmond Gyulai Páljá­
nak jellemzése helyett a hál’ Istennek most 
is élő rettegett kritikusunk Gyulai Pál egye­
temi tanár életrajzát recitálja el, esetleg 
Gyulai Pálunk ottlétekor.

Hát az ideges férfi hogy fest ?
Furcsábban az előbbinél,
Vagy szerfölött elegáns vagy topron­

gyos a ruházata. A véleménynyilvánítás 
mindig heves, több tekintetben elfogult és 
szinte a késhegyig menő. Munkájok ugyan­
ilyen. A kész aktákat leöntik tintával porzó 
helyett, alantasaikkal veszekszenek, mikor 
ezek dicséretet érdemelnek.

Az ilyennek persze otthon sincs otthona. 
Reggel egyszer theát, másszor kávét, más­
szor szalonnát óhajt s egyik sem ízlik neki. 
Délben vagy n igyon füszere-nek vagy anél­
kül valónak találja az ételt, si*et a kávéház­
ija, hogy még jobban felizgassa felizgult ide 
geit. Hivatal után kvaterkázni megy, kibic- 
kedik a ferblinél s a makaónál, vagy nirga 
játszik, hogy szinte dühöngő állattá váljék 
s utana hazatérve, dűlt arccal örvendeztesse 
meg övéit; s ha már megkezdette a játék­
nál a válogatottságot a kifejezésekben' ott­
hon a maga teljességében elővegye a p tras/t- 
lekszikont, borzalmára a nem egyszer fino­
mabb szólásmódhoz szokott füleknek.

Az ideges öreg úrról mit szóljunk?
Keveset s azt is lassan és csendesen. 

Hiszen egy öreg űr nem is annyira ideges, 
mint inkább szórakozott.

Keresi a sipkát, mely a f.-jén van; 
levelet akar Írni, de elfelejtette, hogy kinek 
és miről. Feleségét akarná megcirógatni ős 
szakácsnéját cirógatja meg, szellemes me­
nyét keblére ölelni és a szobalányt karolja át.

Egy özvegy ötvenéves apa fiának keres 
mennyaszonyt és feleségül veszi fia menny- 
asszonyát, mig ideges fia az anyósnak gon­
dolt hölgyet vezeti oltár elé s apósa lesz 
saját apjának.

A hatvanéves úr keresztlányát teszi 
feleségévé, hogy tű űn látogassák házát egyes 
ifjabb barátai és vén korában ringassa a 
kis gyereket.

A hetvenen felül lévők csupa szórako­
zottságból nagyban nősülnek, hogy legyen, a 
ki izgalomban tartsa idegeiket.

Az már aztán mindegy szakácsnéját, 
szobalányát vagy más hölgyet vett-e el a szó 
lakozott ideges vagy idegeskedő szórakozott, 
mert élete alkonya szerinte meg van ara­
nyozva: ez pedig az üreg idegest, és szórako­
zol tat boldoggá teszi.

(Jövő számunk hozza a folytatást.)

— Éretségl kormányképviselővé Pá­
pára: dr. Kórőszy Zoltán, Csurgóra: Farkas 
József b.-pesti theologiai tanár neveztetett ki.

— Vizsgálatok. Egyrészt folynak már, 
másrészt közelednek. Az érettségi Írásbeli 
vizsgálatok 14-től 18-ig tartottak. — Junuis 
11 és 12 én magánvizsgálatok lesznek. 15-óu 
az E, l(l-án a II., 18-án a III., 19 én a IV., 
20-án V—VI., 21-óu a VII. osztály tanulói 
teszik a vizsgálatot. Évzáró ünnep vizsgála­
tok közben 19-én lesz meg, hogy végül az 
érettségi szóbeli vizsgálatok ugyanazon hó 

; 25 - 27. napjain ej lessenek meg, A képozdó- 
bm megejtetvén a 4-ed évesek vizsgálata 
május 17-én elkezdődtek a tanképesitő Írás­
beliek és 19-én végződtek. A többi osztályok 
vizsgálata, valamint a tanképesitő szóbeli 
vizsgálat a jövő hónapban tartatnak meg

— Városi közgyűlés. Május 17-én 
városunk képviselőtestülete népes és élénk 
ülést tartott. Első tárgy volt Bt ró Hornig 
Károly veszprémi pü pök fogadása. A fő­
pap e hó 2G-ikáu délután 4—5 óra közt 
érkezik Csurgóra, kisőietével Illámból. A 
fogadás részletei. A képviselők közül ti-an 
a pü pök elé mennek s a kísérethez csatla­
koznak. A plébánia előtti hid előtt diaial- 
kapu épül, bibliai felírással. Itt fogadja 
a város képviselete és közönség nevében 
a főpapot dr. Nagy Sándor. 26-án este pedig 
lampion-menet lesz, melyen a főpapot a tan. 
képző-intézet énekkara serenáddal tiszteli 
meg s Mátray Gyula képző-intézet igazgatója 
városunk nevében üdvözli. Másnap pedig a 
főpapnál a község képviselete s más egye­
sületei tisztelegnek. A város nevében Bataki 
Antal bíró intézi a beszédet. 2-ik tárgy volt 
z be!tigyminister rendelet?, mely szerint bal­
esetek esetére, beszerzésre egy hordozóágy és 
a szükséges gyógyító- és kötőszerek s a ren­
dőrség a kezelésre kitanitnndó. A leirat fo- 
ganatosittatik s a rendőrség esetleg n tűzol­
tóság önkéntes vállalkozói betanítására dr. 
Élni Kálmán járás-orvos kéretett fel. 3-ik 
tárgy óvónő lakhelyének egészségügyi szem­
pontból való átalakítása jött szóba s az óvónő 
kérelme tcljesitendőnek mondatott ki. Végre 
megint a hídmérleg kérdése került szóba. 
Az ügy ismert. A képviselótselület ezelőtt 
2 évvel már egyhangú határozatával ki­
mondta, hogy a hídmérleget oda fogja a

Bhhwkm
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(iyöi gy-tórro Állítani, a hol a moslnni kisebb ■ 
mérleg All. Ez jogerős határozat. Most, hogy 
beszereztetett drága pénzen h hídmérleg s, 
egy újabb egyhangú határozattal megerősít- 
tele't, annak felállítása, melyhez a helyi köz- 
igazgatási hatóság is hozzájárult, sőt a mér­
leget már nagyjából le is állították: a köz­
igazgatási hatóság, ismeretlen okból eltiltotta 
K a „Korona“ szűk udvarterére kívánta a>t 
leléphetni. Ezt a kőpviselőteetü'et nem fo- 
gidta el, mert az egyhangú határozatra dr. 
ili.chreiter képviselőtestületi tag felobbezett, 
az épitós abban maradt. A legutóbbi megye- 
gyűlésen a fellebbezésnek helyt adtak. Ez a 
tényállás, mert a képviselőtestület foimális- 
san fellázadt, a község érdekeit sértő ható­
sági intézkedések ellen, melyek a közérdek 
főleg az anyagi érdeket bántják s újból egy­
hangúlag kimondotta, hogy ragaszkodik több­
szöri határozataihoz. S miután ennek minden 
áron érvényt akar szerezni a vármegye ha­
tározata ellen fellebbezett, ezt a fellebbezést 
egy bizottság személyesen \iszi fel a minis- 
terhez. Biz ez furcsa kérdés s nagy kár volt 
a város közönségét, főleg a hídmérleg fel­
állításában érdekelt foklmiveseink sérelmeit 
feligazgatni. Talán lehetne segíteni a kóidós 
megoldásán ! (Igen, esnie jóakarat kell. Szerk.)

— Halálozások, llcchreiter László, 
járásbíróságunk régi aljárásbirója C3 éves 
korában e hó 14 én jobb létre szenderült. 
A derék férfiú a ki 20 év óta becsületes 
kezekkel osztotta az igazságot, szorgalmával 
felelib valói előtt elismerésben rézesült, 
sokat szenvedett a sorstól, melynek földi 
parancsait n büntető törvénnyel kezében ^ló­
ságunknál ő osztogatta. Temetése szép volt. 
És csaknem egész családja, eljött búcsút 
venni az apától ; számos jóbarátját tisztelő­
jét, lehetett látni a gyász er tartást n ál, melyet 
S-.ijjártó Károly, Szijj és Tóth lelkész segít­
ségével végzett, A megboldogult koporsóját 
leboritoták a koszosuk melyeket a család, a 
bíróság, a jóba rátok illesztettek fel örök bú­
csújuk jeléül. A koporsót nagyszámú in­
telligencia kisérte a sírba s vett 1 ucsut, a 
közszeretetben álló derék bírótól. — Béke 
legyen porain. — Érdekes volna a meg­
boldogultról sok apróságot felfrissítem. Múltja 
sok anyagot hozna vármegyénk egyik ál­
talánosan ismert félfiáról, de mert ne hábor­
gassuk a megholtat, majd akad idő, midőn 
viszatérhetünk ret, mert megérdemli.
— Grüner Ernő május hó 11-én életének 
52-ik évében elhunyt Eger-A rácsán. Nagy­
számú rokonság gyászolja a nálunk is ismert 
urat s a csurgóiak közül is többen egy-egy 
ciprus-ágat helyezünk frissen felit intőit sírjára.
— Egy másik nem kevósbbé szomorú e et 
Merényi Kálmán kaposvári áll. el. isk. igaz­
gatójának halála, kit 48 éves korában, áklá 
sós munkásságának 30 ik évében szintén 
11-én váratlanul ragadott el a halál családja 
és tanitó-társai koréból. Nyugodjék békével.

— Keresztszentelós. Ma azaz május 
hó 20-ikán keresztszentelós lesz a csurgói 
szőlőhegyen a nagy mise végeztével. Kereszt 
vagy kápo'ni katolikusok-lakta vidéken min­
denütt ott szokott lenni a szőlőhegyen, ná­
lunk is lesz hát ezentúl, ha nem is kápolna, 
legalább is egy feszület & szőlőhegyen.

— Meghívó. A csurgói ev. ref. főgim­
názium ifjúsága 1900. évi június hó 11-én 
a „Cseke“ erdőben zártkörű junláüst rendez. 
Tánc kezdete d. u. 3 órakor. Családjegy 2 
korona, személyjegy 1 korona. A tiszta jö- 
vödelmet az intézet kebelében fennálló egye­
sületek javára fordítjuk. Kedvezőtlen idő 
esetén táncvigalom a „Korona” vendéglőben. 
Kezdete este 9 órakor.

— Kanonlka vizltácló volt c hó 12. 
és 13-ikán a csurgói ev. ref. eklézsiánál. 
Nt. Novotny Alajos dombói ic.kész és 
egyli. tanácsbiró volt, a vizitalór. Örömmel 
konstatáljuk, hogy az egyház állapota nem 
áll oly rosszul, hogy j ijveszékelni kellene, 
mert a bőkótlenkt(löknek békéltetése alkal­
mából még a leghevesebb ellenzék is meg­
hajolni készül s Így semmiféle nagy felfor­
gató vallá .csere történni nem fog. — Való­
ban ügy legyen ; szállj a meg a Szentlélek 
mulasztja a sziveket.

— Konfirmáció lesz mostani áldózó- 
cstttörtőkön az ev. ref. templomban, hogy a 
katolikusoknál 27 ikén a bérmálásnál szin­

tén konfirmáció legyen s a bitben — a 
melyre oly nagy szükségünk van — erősöd­
jék a konfirmálandó s a konfirmálást, ill 
bérmálást látó közönség egyaránt.

— Meghívó a csurgói in. kir. áll. 
tanítóképző-intézet tanári kara és ifjúsága 
1900. évi május hó 80 áll a képző intézel 
kertjében zártkörű tavaszi mulatságot rendez 
Belópti-dij: Családjegy 2 korona, személy- 
jegy 1 korona. A tánc kezdete d. u. 5 éra­
kor. A tiszta jövödéiem egy része az intézet 
zenekari hangszereinek kiegészítésére, másik 
része pedig az évzáró tornavizsga alkalmával 
kiosztandó versenydijakra f< r<li(tátik. Kedve­
zőtlen idő esetén a „Korona" dísztermében 
lesz a mulatság kezdete oste 8 órakor.

— Somogyvármegyei orvosszővet- 
ség f. hó 24-ikén tartja közgyűlését Csur­
gón. Délben 5 koronás bankét lesz a 
Korona vendéglő nagytermében, melyre 
helyből és vidékről is szívesen látják 
az orvos urak a vendégeket.

— A házak melletti gyalogjárókról
szól az ének. Nem azért mintha kifogástala­
nok volnának, um azért, mintha nem lehetne 
i ajtók nagyon is sokat kifogásolni, hanem, 
hogy egyes építkezők oly tulajdonnak tekin­
tik a gyalogjárót, hogy telerakják téglával s 
kény szeri tik a közönséget, hogy sálban és 
vizbön járjon, akár csak egy gázló-madár s 
ha elcsúszik, esetleg egy ártatlan békát nyom-1 
jón agyon és szidja az egeket, hogy egyes; 
építkezőknek kevesebb tapintatot juttattak, I 
mint szükségeltetnék.

— Egy család tragédiája. Nt.
Héjas Károly, halb, lelkész úr tollából 
kaptunk egy hosszabb szomorú értesí­
tést — köszönet érte — a melynek 
rövid tartalma ez. Gr. S. balhási 
vadár za, Sz. E régóta szimatolt már 

; egyes vadorzókat, majd észrevette, hogy 
a szobbi erdő felöl, mert megtudták 
a vadorzók az ellenük indított perze- 

1 kuciót, egy sötét éjjel átlopóztak ugyan­
ezek a balhási pagonyba és ott egy 
dombon rögtönözve szinte egy föld 
alatti várat teremtettek maguknak. — 
És ezek után lakmározáiiak és minden 
vadban bővelkedének, mert a vadászati 
tilalommal nem tőrödének. A rögtönzött 
vár helyiségeiből kidobott csontok, 
fácántollak árulói lettek a rablóknak 
és tanyájuknak. — Május hó 15-ikén 
épen vasút felé járt a nagytiszteletű 
űr, a midőn durranás hallatszik és a 
mint nyomban értesülni lehetett, az 
elfogott vár urak egyike kiszabadulván 
valahogy a gúzsból, fulá nak eredt s a 
gyonlövetett. Mindazáltal még bét ban­
dita maradt, mindannyian szép szálas 
legények de szemükből kisugárzott a 
gonosz dac és a pusziitási kedv. — A 
banditák apja, mert előre megneszelfe 
a sáfrány illatot, idejében elugrott a 
veszedelem elő’, nem volt bátorsága 
ellentállani két ember támadásának, 
így is szép fogás : egy zsivány 
család kézvekeritéae, uyolc fiatal róka 
ősszefogdosáea egy lyukban, élve, szép 
mulatság 1 Még ha pusztán csak a maguk 
kezére folytatják is vadorzó kedvtelé­
süket, akkor is mily nagy pusztítást 
vittek volna végbe ? ! Kiszámíthatnák, 
a kik ismerik a róka ravaszságát és 
pusztításait. Örüljetek ti a ligetek 
szárnyas és szárnyatlan apró vadjai; 
örüljetek és tapsoljatok ti is Nimród 
utódai, sok puskapor, golyó, sörét marad 
a vadász-tarisznyában.

— Viharágyunk talán nekünk is 
lesz csurgóiaknak, mert azt halljuk, 
hogy Scliercz Géza helybe i nagybérlő 
szándékozik beszerezni egyet, hogy,

lm c-akugyan lehet védekeznünk a jég­
verés ellen vibarágyuval és eloszlatni a 
felhőket, ezt megvalósítani megkísérelje.

— Fertőző betegségek ellen, melyek
leginkább az egészségtelen ivóvíz által ter- 
j ‘sztetnek biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink 
figyelmét a „Kristály“ Szt. Lukácsfürdői 
hegyi forrás hirdetésére.

— Tüzeset volt május 16-ikán az
esti órákban a szomszédos Sarkad köz­
ségben. Még szerencse, bogy a nagy szél­
ben annyira sikerült lokalizálni a tüzet, 
hogy két házon és ezek melléképületein 
kívül több nem égett le. A tűznek két 
sertés esett áldozatul bennégvén az 
ólban és elpusztult sok baromfi is.

— Szép kitüntetés Pávisbau most ta 
Iáit befejezést az élelmi szerek külön kiál­
lítása, melyen a Szt. Lukácsfüvdó kutválla- 
1 atának „Kristály“ hegyifonás ásványvize a 
nagy díszoklevéllel és az arany éremmel 
lett kitüntetve. Budának kitűnő ásványvizei 
tehát az aztali vizek között a külföldtlön is, 
már szintén tért hódítanak.

-- Zichy Jenő gróf „Harmadik
ázsiai utazása“ legközelebb megjelenik 
magyar és német nyelven Karl W. 
Hiesermann Leipzig, Königstrasse 3. és 
Ilornyáuszky Viktor Budapest, akadé­
mia-utca 4. A magyar és német nyel­
ven párhuzamosan megjelenő szöveget 
az ekszpedicio tagjai Írják. Hét kötet 
nagy 4° alakban, összesen mintegy 300 
iv terjedelemben. — Körülbelül 2000 
szövegrajzzal és 60 — 70 külön műmel- 
lóklettel. A gazdagon kiállított mű ára 
144 korona, ha a megrendelő magát a 
teljes mű átvételére kötelezi A mű be­
osztása: Néprajzi rész. írja dr. Jankó 
János mintegy 120 iv. Archaeologiai i rész. írja dr. Posta Béla, mintegy 90 

. iv. Nyelvészeti rész: Az éjszaki oszt­
ják népköltés 40 iv. eredeti gyűjtés és 

I Reguly hagyatéka lapján Írja Pápai Jó­
zsef.— Állattani rész. Szerzője Zichy 

I Jenő gróf, mintegy 20 iv. A nagy 
munka, melynek első kötete „A ma­
gyar halálzat eredete“ dr. Jankó Já­
nos tollából már napvilágot látott, leg­
később 3 év alatt teljesen megjelenik.

Aforizmák.
(Németből)

Sok ember kritikájából jobban meg­
ismerni a kritikust mint a kritizáltál.

*

Sok nő azért mond egyszer igent, 
hogy egész életén át nemet mondhasson.

*

Hol igen nagy a nyomorúság, ott 
azt nagy hibák okozták.

*
Mi az ember, tűvánkos.

Csarnok.
Az angyal.

(()..v. Kovrig Tivadarnéuak.)

Szólott az úristen legszebb angyalának :
— „Kői írni sz.v vat olts fel, íme elbocsátlak. 
S mely gonddal, bánattal, nyomorral van tele : 
Kegyelmem jelével szállj te, a földre le.

A szegény, elhagyott kunyhójába menj el. 
Éreztesd jóságom szenvedd beteggel. 
Szándékod, lelteid kedvemre találnak,
Ila pártjára állasz özvegynek, árvának.

■V
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A hova letérsz le, a boldogság o4 van. 
Á'dásom virága fik adóz nyomodbau.
Mint a rózsabokrok illatozó ága,
Rád botul, boái nyal kegyelmein virága.

S ha, mit másnak adni hivatásod néked, 
Földi boldogságban mm lesz osztályrészed, 
Soh’ se bánkódj, rajta; vigasztalja lelked:
Te fölötte állasz gyarló embereknek ! — “

Tls !eizállt az angyal. Itt van, itt minálunk. 
Szárnyai invbében oltalmat talá'nnk.
Te, ki (önt az égben virrasztása fölültünk: 
Istenem, sokáig hagyd még itt közöt.link !

Budapest.
llollási István.

Végtárgyalási naplómból.
Irta: Svengáli

Szomorú lapok . . .
Csokrot kötöttem belőlük, most szét­

szórom a leveleit . . ,
Ezek itt az élet drámái. Színterük, mesé­

jük a való, amely szövi a maga tragikumát 
a lélek kérlelhetlen törvényei szerint. Fonál- 
talan, összekuszált törvények 1 Szinte meg­
döbben az, a ki a lélek eme munkájában is 
az ok és okozat kapcsolatát keresi. S/étfoszlö, 
áradozó összefüggés, a melyben még az az 
örök hirdetett igaz-ág sem ölt leites alakot, 
hogy a jó érdemét, a gonosz álkát nyeri. 
Mélységes sötét ott a lélek fenekén, a mely 
az események töménytelen sokaságában sivár 
rendszertelenségben végzi irtózatos munkáját.

Ezek itt az ón figuráim . . . Szeretettel 
gyűjtöttem össze A becsületes gyilkost, aki 
mélységes vonzalmában leszúrta vetólytár­
sa t és a becsületes tolvajt, aki az irtózatos 
struggle for existence-ben felebarátja szájá­
ból ragadta ki a kenyeret. Aztán a meghá­
borodott, öldöklőit, akiönfeledett lélekállapo-! 
tában kioltotta övéinek életét és a nagyravágyó 
geutlemannt, aki a pirosra festett cocotte-ért I 
hajhászott élveket és a eocotte rabláncot kö­
tött a kezeire.

Csokrot kötöttem belőlük, most szét-! 
szórom a leveleit . . .

I.
Sárga aszony . . .
Hová lett a to királynői termeted ? | 

Hová azok a beszédes ajk ak, tüzes!tö két f 
szép éjszaka szemed, a pirosán kamatozói 
orcád? Olyan vagy, mint a sírjából hazajáró 
lélek! Olyan vagy, mint a bünbánatban el­
nyomott fájdalmas anya ! Ilalavány mása a 
bűbájos lényednek!

Szegény sárga asszony ! . . .
Két szuronyos őr ve ette a tárgyalási j 

terembe Oda lámolygott arra az elhagyatott, | 
keserves emlékű vádlottak padjára. Nézett; 
bambán, merengőn és aztán min*ha gyönge 
mosoly kerülte volna ajakát. Min tin az örök j 
lélekhomályból felrázta volna egy pillanatra 
az az ijesztő csend, a mely megülte mindenek 
arcát. Aztán, mikor meghallota a vádat, azt 
a szörnyű panaszszót, a futó mosoly cda 
hagyta megtörött ajakát ós megeredt a könnye 
zápora. Mily jó volt a sirás! Mily fájdalmas 
szenvedés, midőn a könymirigyek nem tud­
nak megnyílni, hogy kisírhassa lelke pain- 
szát 1 Milyen édes az a sós könycsepp, 
amely oda pereg a sárgás halaváuy arcra, 
megkönnyíteni lelke terhét! Aztán, mikor 
kisirta magát, a roskadozó alak fölkelt.

Ila láttátok volna! . . .
Sárga asszony, bűnös asszony ! Te volt 

tál az igazságban született bűn ! Hogy eltör­
pült az emberek földi igazságszolgáltatása, 
hogy megsemmisült az a hatalom, amit tör­
vénynek hívnak ! Semmi, semmi 1 . . . Amit- 
tettől, az a te btinhedósed, a többi a ködkép, 
komor és sivár sötétség !

Értem, értem ... Az a vád, hogy meg­
öltem a fiamat, Értem, értem ... Itt a vére, 
pirosán folyt vére, a hogy belé szúrtam ké­
semet, akkor frecsent arcomra. Hogy sirt az 
n gtlgyögA kis baba, én szép magzatom, min 
den reménységem 1 Aztán egy irtozatos jaj­
gatás, utána elnémult, megnyúltak a tagjai 
és meghalt.

Azt kérdezik hogyan volt ? Úgy volt, 
hogy szerettem. Hiszen hallottak a mesebeli 
szerelemről 1 Arról a határtalan szerelemről!

Arról az édes világról a melyben nincs felhő, 
nincs éjszaka. Az örökké mosolygó napról. .. 
Úgy szerettem, határtalanul. Szerettem, ha 
ütött, szerettem mindig, örökké, mindeuho- 
gy(tu Mikor éj'cu éjjel dőzíöif, aztán bortól 
gőzös ftjjol a sértő szavak özönével illetett. 
Mikor kifosztották mindenéből és vesztett 
rémé iyükkel, üres ztebeivel, megcsömörlött 
lélekkel jött haza a tivornya szobából. Mikor 
becsű elét kellett megmenteni ós int ét a 
fü'eimből v zed te ki a két köves függőmet, 
ujjaimról húzta le anyám hagyta kire einet. 
Szerettein akkor is, szerettem határtalanul. 
Mikor tudtam, hogy olt volt a szeretőjénél, 
á'dőzsölt egy egész éjszakát, neki vitte a 
bimbó csokrot, azálea v.rágot. Szerettem, 
mert nekem is jutott az édes világból Ali, 
hisz nekem is hozta egykor, régen. .. nagyon 
régen . . . Mikor aztán megszültem azt az 
ártatlan kis porontyot, azt hitleni, hogy 
tiszta lesz a boldogság világa, lit a kapocs, 
a szerelem köteléke, az a siló g\irmok, 
minden örömünk és egyetlen remén) link.

Tudj Mr, mit mondott ?
Pedig oly szép volt az éjszaké, e-ak 

azok az irtózatos fájdalmak gyötörlek. Egye­
dül elhagyatottan, egy két órás gyermekkel 
— akkor is végtelen szerelmemre gondol­
tam, erre az ártatlan szil öltre, vágyaim min 
(lenére.

Akkor aztán haza jött. Mámoros fővel, 
részeg lélekkel. — Tudják mit, mondott. ?

Hogy másé ez n gyei mek nem az övé!
Hahóba . . .
Tudják, mikor bomlik meg a lélek ?

len szavakkal, durva kezekkel lerántanak a 
a borzasztó sötétbe. Akkor, akkor . . .

Pedig oly szép volt az éjszaka, csak 
azok az irtózatos fájdalmak égettek.

Éi egyszerre sötét lett. A gyermek 
sírt, a fájdalom gyötört, a lelkem fájt, úgy 
tusázott bennem valami! Az a féktelen sze­
relem és a vad gyűlölet. A kéjes gyönyör ós 
a borzasztó undor. Hát melyiknek a lmi c i 
lehet a győző? A szerelemé-e, amely ideta- 
pailt a lelkem fenekére, vagy a határtalan 
gyűlöleté, hogy gyeiniekemnek becsületes 
anya se lehessek?

Vergőd'em, irtózfatóan vergődtem.
És a sötétből világosság támadt. Az 

összeszoiült gyűlölőt mind kitört egyszerre 
és a síró gyermeket apja helyett leszúrtam. 
Itt a vére, pirosán folyt vére. Aztán egy 
irtózatos jajgatás, utána elnémult, megnyúl­
tak a tagjai és meghalt.

Büntessenek, az Isten már büntetett.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
A lap szellemi íészét illető közlemények Malter 

.János főgimnázium! tanár elmére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláírásé közleményekre nem válaszolunk. 

Kéziratokat viisza nem adunk.

H—!?. Minek epéskednr Sem a szerkesztőség 
sem a kiadó nem felejtettünk el, csak az a hiba hogy 
a lapkihordó most is megkapta a csurgóiaknak járó 
rendes számokat s köztünk a tiedet is, Hacsak az 
ember msga különüli is nem figyelmezteti akár n 
szerkesztőt, akár a kiadót, hogy ide és ide kérem n 
lapot, a sok elfoglaltság között elfelejtenek intéz-

* , . ........ , . ,, , . ikedni, hogy minden rendben legyen. Különben is
Akkui amikoi u menny világából a sutét i legjobb lett volna, ha mindjárt az el ő meg nem kill- 
pokolba esünk. dcitt számot reklamálod, mert nem kellett volna rek-

Amikor szeretünk úgy . . . határtalanul rimioálnod Rendben lesz minden. Üdv. — R—r. 
és gyű ölnek úgy é,sni»l0,.«i i m;i,n,. ICs!í''BÓ1. Jön. — Siri nlm Pécs. Térszűke miattvégtelenül. Amikor

1 , . .. j tii , . , , : a ,1u 1 v uail III
odaértünk a boldogság tetejébe és könyörte- mutatványoj(na|( _j vsak a jövő számban juttathatunk helyet a beküldött 

Svengáli. Jövőre máskép lesz.
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Egy jóhirnevü elsőrendű
biztositó társaság keres

Csurgó és környékén

KÉPVISELŐT
tűz,- jég - szállítás- és életbiztosító szolimából.

Szives ajánlatok „490 31“ alatt Goldberger A V. hirdetési irodá­
jába Budapest, IV. Vaci-utca 20 ik szám alá kéretnek.
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1900.


